

ЗНАМЯ ТРУДА

Издаётся
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
райского Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 80 (6363) ВТОРНИК, 7 июля 1987 года. Цена 3 коп.

Зеленому конвейеру — четкий ритм!

Ощутимая помощь

В минувшую субботу ударного декадника по заготовке кормов помогли колхоза «Красное знамя» изыскать работники исполкома районного Совета народных депутатов, райкома партии и райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса. В субботнике приняло участие всего 21 человек. Несмотря на пасмурную, неблагоприятную для работы погоду, общими усилиями было заготовлено и перевезено на кормовой двор около 15 тонн разнотравья. Особо отличились работники райсподкома, заготовившие 6 тонн се-

на. Тон в работе задали заместители председателя райсовета Ш. М. Байгускаров и Н. И. Червоchenko.

Ударным трудом ознаменовали Международный день кооперации работники Хайбуллинского райпо, заготовившие более трех тонн разнотравья для общественного скота в совхозе «Мананский». В этом же хозяйстве рабочие Хайбуллинской геолого-разведочной партии припасли для животноводства 10 тонн свежекошеного разнотравья.

А. МАКСЮТОВ,
председатель райплана
исполкома райсовета.

С поля — на сеновал

Около 500 тонн сена заготовили для нужд животноводства кормозаготовители совхоза «Акъярский». Из них 440 тонн подвезено на сеновалы и скирдуется.

Наибольшей производительности труда на косовице и подвозке сена добиваются механизаторы Центрального отделения совхоза (управляющий Д. Назаров). С первых дней «зеленой жатвы» здесь заготовлено 210 тонн сена, и все оно подвезено к ферме. В

последние 2—3 дня темпы работ задержала непогода, но это не расстроило кормозаготовителей: прошедший дождь поправит дуга и дастбиза, прибавит густоту травостоя.

Без усталости работают на косовице механизаторы села Татыр-Узяк М. Цицакин, на сгребании и подвозке — С. Закиров, а также рабочие Р. Ганеев, А. Кондратьев, Р. Идельбаев.

В. ДАНИЛОВ.

Ход заготовки кормов

на 6 июля

Первая графа — наименование хозяйств, вторая — заготовлено сена с начала декадника, третья — задание на период ударного декадника (в тоннах).

Колхозы:	Совхозы:
имени Фрунзе 317 540	«Акъярский» 297 700
«Новый путь» 253 570	«Танальский» 840 1500
«Кр. доброволец» 230 290	«Хайбуллинский» 567 840
имени Калининна 256 300	«Мананский» 903 1400
«Красное знамя» 124 370	«Матраевский» 645 1260
имени Ленина 211 390	«Степной» 260 220
«Сакмар» 170 950	
имени Салавата 161 700	По району: 5234 10030

В хозяйствах района за 9 дней декадника заготовлено 5234 тонны сена, а всего с начала кормозаготовительного сезона — 8405 тонн. Единственные перевыполнившие задания — это труженники совхоза «Степной», заготовившие 260 тонн высококачественного сена вместо 220.

Близки к выполнению задания кормозаготовители колхозов «Красный доброволец», имени Калининна. Однако во всех других хозяйствах темпы заготовки сена не могут удовлетворить.

В совхозе «Хайбуллинский» лучше всех работают кормозаготовители Комсомольского отделения. Здесь на косовице трактористы Варис Нургаллин, Бадамша Габбасов, Яганур Рахматуллин, на сгребании — Геннадий Васильев, Мазгар Аслаев, на подборке — Мунавир Сайдуллин.

По-прежнему остаются самыми низкими в районе темпы работ в колхозах «Сакмар», имени Салавата, «Красное знамя».

Животноводство — ударный фронт

Встав на трудовую вахту в честь 70-летия Великого Октября, оператор машинного доения Кафия Аракаева вот уже третий месяц удерживает первенство среди доярок Ивановской фермы колхоза имени Ленина. Свое обязательство — надоть в этом году по 2500 килограммов молока от каждой закрепленной коровы — комсомолка намерена выполнить значительно раньше намеченного.

Прошла половина года. Сейчас на ее счету около 1500 килограммов надоенного молока от коровы. Если будут использованы все возможности лета, Кафия Хамитовна с честью справится с поставленной перед собой задачей.

НА СНИМКЕ: К. Х. Аракаева после дойки.
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



ВСЕ КАК ОДИН

Около тысячи тонн доброкачественного сена заскирдовано на сеновалах совхоза «Мананский» из запланированных 4600 тонн. С начала страды в хозяйстве заготовлено всего 1502 тонны сена.

С огоньком, задором трудятся в эти дни кормозаготовители Сагитовского отделения, руководимые управляющим Ш. М. Кувандыковым и агрономом Р. З. Канповым. Здесь своевременно отладили и настроили всю имеющуюся сеноуборочную технику,

без раскочки начали косовицу, подборку сена на кормовой двор. Не допуская большого разрыва между косовицей, подборкой и вывозкой механизаторы заготовили 450 и заскирдовали 300 тонн сена.

Сейчас трудно кого-либо отметить особо из кормозаготовителей. Это и Ринат Мамбетов, и Ханиф Канпов на скашивании трав, Шарифьян Канпов, Вахит Канпов на сгребании, Галимьян Гайсин на свдвиге и многие другие. Все трудятся как один, с

сознанием важности порученного дела.

В прошедшее воскресенье помощь кормозаготовителям совхоза оказали рабочие учреждений и организаций хозяйства. Женщины в основном были заняты на прополке капусты в Мамбетовском отделении, а мужчины — на облашивании обочин дороги Манан-Акъяр. Общими усилиями населения, принявшего участие в воскреснике, заготовлено 52 тонны разнотравья для общественного скота.

В. МИРОНОВ,
главный агроном совхоза,

РАВНЫХ НЕТ

Хороший запас кормов был сделан в прошлом году для животноводства в колхозе «Новый путь». Заготовить кормов не меньше намерены кормозаготовители и в нынешней «зеленой жатке». На сегодня здесь заготовлено 350 тонн естественных трав из 1770 тонн запланированных. К фермам подвезено 306 тонн. В работе

ежедневно принимают участие 5—8 косилочных агрегатов.

Пример добросовестного отношения к труду показывают механизаторы Илячевской бригады колхоза, где заготовлено 190 тонн сена. На 15—16 гектарах проведут косовицу трав за световой день З. Крымгужин с сыном Файлем. Всего ими скошены травы

на 107 гектарах естественных угодий. Стараются не уступать им в работе и косильщик Расуль Батыров, скашивая травы в день на 10—11 гектарах при норме 9.

На вывозке подсушенного сена с поля на кормовой двор нет никого равных Р. Тукбаеву из Новоизрганской бригады. На своем К-700 он вывозит ежедневно от 300 до 350 центнеров трав.

З. КРЫМГУЖИНА,
диспетчер колхоза.

МОЛНИЯ

Скотник Сарыкульского отделения совхоза «Матраевский» А. А. Давлетбердин получает в эти дни килограммовые привесы на откорме молодняка крупного рогатого скота.

ЖИВОТНОВОДЫ РАЙОНА!

Равнение — на правофланговых! 70-летию Октября — достойную встречу!

Работали споро

В этом году впервые была применена машинная стрижка в колхозе «Красный доброволец», что, конечно, дало положительные результаты в сроках проведения этой кампании. Она была проведена за 15 рабочих дней и завершилась 2 июля, тогда как в прошлом году для обработки всего поголовья стригалим понадобилось 25 дней.

Машинками работали стригаль-мужчины — 10 механизаторов, временно оторванных с других участков колхозного производства. Особо отличились качественной и чистой стрижкой Олег Павлов, Найметдин Билялов, Рамазан Аскарлов и некоторые другие.

Женщины остригали вручную. Пример ударной работы показала Валентина Щербакова. В день она снимала шерсть с 15 — 20 овец. В общей сложности ее настриг составил 1037 килограммов с 230 овец.

За ней следуют Татьяна Тарасова и Роза Билялова, получившие соответственно 840 и 668 килограммов шерсти.

В итоге с 3580 колхозных овец настригли 14350 килограммов шерсти. Настриг с одной головы составил 3,9 килограмма.

Некоторые трудности сложились с организацией стрижки. Частая перестановка людей мешала высоким темпам работ.

Большую помощь оказали учащиеся Федоровской восьмилетней школы, трудившиеся подосчиками овец, шерсти. Этого не скажешь об их учителях, воспитателях детского сада и других, которые вопреки договоренности, не приняли участия в этой кампании.

М. КУСЯКОВ.

Решения Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

От слов — к делу

Коллектив ремонтно-механического цеха Бурбаевского рудоуправления с большим одобрением воспринял решение очередного Пленума ЦК КПСС и седьмой сессии Верховного Совета СССР.

— Весь ход работы высших органов партии и государства пронизан устремленностью в завтрашний день, глубоким экономическим анализом сложившейся обстановки, реализмом в оценке совершенного, твердой уверенностью в правильности принятых решений, — говорят рабочие.

Итоги Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР были обсуждены в нашем коллективе. Мы убед-

лись, что обновление началось во всех сферах жизни общества. Перестройка пошла вширь, и вглубь. Задача теперь состоит в том, чтобы развернуть кропотливую и целенаправленную работу по выполнению принятых решений.

Некоторая работа проводится в этом плане и в нашем цехе. Несмотря на это есть ряд проблем, которые требуют безотлагательного решения. Например, к нам привезли пресс-ножницы комбинированные НВ-5222 пять лет тому назад. Но это крайне нужное оборудование для цеха до сегодняшнего дня не установлено, некоторые части растаскиваются. Однако,

видя все это, главный механик М. А. Попов еще не решается пустить станок в дело. Или другое. Почти целый год бездействует токарный карусельный, способный намного облегчить труд рабочего.

Мы все за перестройку. Об этом говорим не раз на рабочих собраниях, разговорах были в беседах с руководителями цехов рудника. Однако сдвигов видим очень мало.

Страна находится на марше обновления. Жизнь подтвердила правильность выработанного партийного курса. И мы, рабочие Бурбаевского рудоуправления, тоже надеемся, что перестройка охватит и наше предприятие.

В. АНТИПИН,
товарь реммехцеха рудоуправления.

Перестройка: опыт, проблемы

Пример подают коммунисты

Двухсменка. Все прочнее это слово входит в лексикон сельских тружеников. Вот и в ордене Ленина совхозе «Матраевский» кормозаготовители взяли на вооружение новую форму организации труда. Именно на нее делается ставка в эту жаркую страдную пору «зеленой жатвы».

— Характерен пример, — рассказывает секретарь парткома совхоза М. Х. Гумеров. — В первые дни механизаторы Новопетровского отделения вели косовицу двумя косилочными агрегатами на 25—27 гектарах за световой день. С переходом на двухсменку эти же агрегаты в первый же день скошили травы на 40 гектарах.

Повысилась не только производительность труда, более эффективно стала использоваться техника, но и настроение у механизаторов поднялось. С раннего утра до двух часов дня трудится первая смена новопетровских кормозаготовителей. А после обеда пересмена и механизаторы, заменившие их, загоняют сено до 22—23 часов вечера. В свободные часы отдыха справляют свои дела по дому, занимаются благоустройством села.

Первыми в работе, как правило, идут коммунисты и комсомольцы. Именно на них возлагается большая задача по увеличению темпов заготовки кормов, именно они призваны своим горячим словом и делом звать всех на выскокопроизводительный труд. Со своей задачей большинство коммунистов справляются в честь. Член партии Л. С. Сабиров, занятый на косовице трав в Новопетровском отделении, один из старших коммунистов совхоза фуражир Первомайского отделения Б. З. Мухамедеев, комсомолец, делегат XX съезда комсомола А. С. Маннишев, депутат исполкома Уфимского сельского Совета товарищ М. Х. Исмагилов, решивший в дни своего отпуска помочь

кормозаготовителям. Вот краткий перечень тех, кто был назван секретарем парткома среди лучших. И это закономерно. Вопрос заготовки кормов был предметом серьезного разговора коммунистов на заседании партийного комитета, во всех цеховых партийных организациях. В ходе подготовки к «зеленой жатве» на открытых партийных собраниях были тщательно обсуждены рабочие планы, произведена установка партийных и комсомольских сил. 41 член партии, 12 депутатов районного и сельского Советов принимали самое горячее участие в зеленой страде, создано три партийных и три партийно-комсомольских групп.

В первые дни заготовки кормов не все складывалось ладно — темпы не удовлетворяли. Наверстать упущенное было решено в ближайшую субботу и воскресенье. К этому призывал и объявленный по району ударный десяток по заготовке кормов для общественного скота. Поднять все трудоспособное население, озаненать два выходных дня ударным трудом — было делом коммунистов. Не будет преувеличением, если скажем, что участие в эти дни в «зеленой жатве» приняли все — от мала до велика. Загоняли сено в оврагах, балках, лесополосах, участвовали на прополке кормовой свеклы, междурядной обработке кукурузных плантаций. В воскресенье вечером подвели итоги. Они превзошли все ожидания. Травы были скошены на 122 гектарах, 108 из них были освобождены от сена, которое подвозилось на кормовые дворы и доводилось до кондиции путем активной вентиляции. Только за воскресенье было вывезено и закирдовано 1100 центнеров — в два раза больше, чем в остальные дни.

— Особо отличились в этот день кормозаготовители Петропавловского отделения. — отметил Миннихан Хидиятович, — завезшие с по-

ля на кормодвор 510 центнеров. Старались не отставать от них и первомайские механизаторы, животноводы, домохозяйки, пенсионеры. Итоги субботника и воскресника отчетливо показали, насколько лучше можно работать. Сколько еще неиспользованных возможностей и резервов. Задействовать их — наша задача. Над этим мы сейчас и трудимся.

Ход заготовки сена показал, что высокой производительности труда, эффективного использования сеноуборочной техники добивается в Центральном отделении подрядная бригада по кормопроизводству, руководит которой молодой коммунист Г. М. Славгородский. Большая заслуга в этом и управляющего коммуниста В. Н. Демидова. У них не было возможности внедрить полностью двухсменку, но организовали работу так, чтобы темпы заготовок выдерживать высокие, и людям дать возможность для небольшого отдыха. На двухсменную работу перестраивают только те участки, где чувствуется какая-либо заминка: увеличился разрыв между косовицей и сгребанием — сюда ставят свободную технику и людей, задержка с вывозкой — все силы бросают на этот участок. Так же постарались организовать работу кормозаготовителей в Петропавловском отделении и Мурзинской бригаде совхоза. В результате на сегодня многолетние и естественные травы в хозяйстве скошены на 1200 гектарах при плане 4500. Заготовлено 7500 центнеров сена из запланированных 56800 и подвезено на кормовые дворы 7 тысяч центнеров высококачественного сена.

С каждым часом фронт работ на сенокосных участках расширяется, ибо сейчас только темпы могут решить одну и главную задачу — в оптимальные сроки и с хорошим качеством заготовить и обеспечить кормами в полном достатке совхозное животноводство,

РАБОТУ — НА УРОВЕНЬ ТРЕБОВАНИЙ!

(Заметки с пленума райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса).

Состоялся пленум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, обсудивший вопросы перестройки работы профкомов в свете требований XXVII съезда КПСС и XVIII съезда профсоюзов СССР.

Члены профсоюза районного агропрома правильно ориентированы решениями январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС и XVIII съезда профсоюзов СССР, положениями и выводами, вытекающими из документов XXVII съезда партии. Эти документы восприняты ими с глубоким одобрением.

— Понятно, что активизировать профсоюзную работу невозможно без коренного обновления ее форм и методов, без нового подхода, новых идей. В этом направлении сделаны лишь первые шаги, — говорил в своем докладе председатель райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса Р. Н. Кудояров. — Это отчетливо показали прошедшие в профсоюзных организациях отчеты и выборы. На их качество прямое и существенное влияние оказали благотворные перемены, происшедшие после XXVII съезда партии, апрельского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС.

Докладчик и выступающие в прениях отметили высокую активность членов профсоюза — на отчетно-выборных собраниях выступил каждый десятый участник собрания, а в цеховых — каждый шестой. Особенно организованно провели отчетно-выборную кампанию профкомы совхозов «Макаевский» и «Хайбуллинский», колхоза имени Ленина, РАПО хлебоземного предприятия «Сельхозэнерго». Собрания и конференции отличала деловитость. Удавалось также избежать излишней заорганизованности, больше было предметной критики и самокритики, конструктивных предложений. Было сказано на этих собраниях более 500 критических замечаний и предложений в адрес местных профсоюзных организаций, хозяйственных органов по вопросам улучшения условий труда и быта тружеников.

Вместе с тем участники пленума отметили, что профсоюзные организации и комитеты до настоящего перелома в работе не дошли. В трудовых коллективах совхозов «Агъярский», «Матраевский», колхозов имени Фрунзе, «Новый путь», имени Калинина, ремпредприятия РАПО необходимо в корне улучшить организацию и условия труда. Эти вопросы поднимаются ежегодно, но хозяйственные руководители решают их медленно.

Примечательно, что выступающие на пленуме в основном принципиально и объективно оценили деятельность комитетов профсоюзов. Серьезные претензии были высказаны в адрес профкомов колхозов «Сакмар», имени Салавата (бывшие председатели Л. Хакимов, Г. Ишемгулов).

Перестройка мышления в подходе к делу у профсоюзных кадров

идет медленно. Там, где профкомы не повернулись к нуждам и заботам людей, к их мнению, низка активность, царит равнодушие, поскольку нет уверенности, что после обсуждения назревших проблем они будут решены положительно.

Возьмем колхоз «Сакмар». Обстановка в хозяйстве непростая, оно развивается медленными темпами, плохо решаются вопросы производственного быта, не выполняются плановые задания. Отсюда пассивность колхозников, членов профсоюза.

Пленум отметил, что социальная политика для профсоюзов должна быть на переднем плане. Действительно, кому, как не профкому, следить за правильным распределением жилья, строительством детских, профилакториев, магазинов, соблюдением трудового законодательства, техникой безопасности, улучшением культуры производства. Все это находится в центре внимания райкома профсоюза, профкомов хозяйств. Они стали предметом обсуждения на заседаниях президиума, профкомов, поднимались в ходе отчетно-выборных собраний и конференций. Но до полного устранения недостатков, упущений в этом деле пока далеко.

В основном профсоюзных работников отличает грамотность, ответственность, творческий подход к делу, требовательность, дисциплинированность. Авторитетом в своих коллективах пользуются председатели профкомов совхозов «Макаевский» М. Нильдибаев, «Таналынский» Н. Коршунов, «Хайбуллинский» В. Суходолов, РПО «Сельхозэнерго» Т. Якимова, МПМК Р. Хисматуллин, РАПО Г. Аллабердин, ветстанции С. Максютюва, председатели цехов В. Привалов (совхоз «Агъярский»), И. Путихин («Матраевский») и многие другие. Поэтому не случайно они избираются на эту должность по несколько лет подряд.

Профсоюзная работа требует компетентного, оперативного решения вопросов жизни и деятельности трудовых коллективов, хорошего знания финансовых, жилищных, трудовых законов. В совхозах, других сельхозпредприятиях и организациях удалось несколько поправить дела в этом направлении, однако в колхозах кадровый вопрос остается остро, наблюдается частая сменяемость, непродуманный подбор профсоюзных активистов. В прошлом году почти на 50 процентов сменились председатели профкомов.

Райком профсоюза иногда довольно легко соглашается с кандидатурами на выборные должности, предложенными администрацией. При таком подходе не только принципиальные, пользующиеся авторитетом в коллективе люди попадают в профсоюзные вожаки, но и случайные. Такую позицию райкому профсоюза надо менять.

Много еще нерешенных проблем в совершенствовании организации соревнования, оно еще не до конца очищено от

формализма и показухи. Еще не во всех профкомах наведен должный порядок в организации первичного учета всех затрат на производство продукции. Если не подводятся итоги борьбы за экономию, участники соревнования за свою работу вознаграждаются одинаково, независимо от показателей хозрасчета, теряется дух состязательности, творческого поиска, новаторства.

Как может доярка получать больше молока, если вместе с ней не стремится работать лучше скотник, слесарь по обслуживанию оборудования. Это все знают, но все же основное внимание во многих случаях отдается трудовому состязанию отдельно среди доярок, скотников. В итоге соревнование не объединяет усилия всего коллектива в поиске неиспользованных резервов и возможностей, тем самым снижает эффект своего воздействия на конечные результаты труда. А показ победителя часто ограничивается только литрами надоев молока, гектарами, центнерами, а во что они обошлись — не учитываются. Такому подходу к делу должен быть положен конец.

Профсоюзным организациям в условиях хозяйственной самостоятельности предприятий предостой более глубоко заниматься вовлечением трудящихся в управление производством, активнее включиться в работу по демократизации всех сторон жизни. Эта работа должна проявляться прежде всего в усилении влияния профкомов на решение экономических вопросов. Главная сфера деятельности профсоюзов — трудовой коллектив, потому что здесь решается судьба всех планов, и что трудовой коллектив является центральной ячейкой перестройки. Успех ее достигается практическими делами всех членов коллектива.

Сейчас труженики села стремятся сделать лучше, находить и проводить в действие резервы и возможности для достижения более высоких конечных результатов. Так, животноводы района за 8 месяцев зимовки скота добились увеличения производства мяса по сравнению с прошлой зимовкой на 36 процентов, молока — на 16.

Своевременно и качественно проведен весенний сев. Все эти успехи — трудовой вклад на достойную встречу 70-летия Великого Октября. К этой юбилейной дате труженики колхоза имени Ленина, коллектив Центрального отделения совхоза «Матраевский», члены звена чабанов Мамбетовской фермы совхоза «Макаевский» и более 1500 механизаторов и животноводов района обязались выполнить план двух лет пятилетки.

По обсужденному вопросу пленум принял развернутое постановление, направленное на успешное выполнение задач, стоящих перед трудовыми коллективами района.

И. КУДАБАЕВ,

Рейд дозорных

Раскачиваются...

В. Т. Воробьев тоже сокрушается ежегодной плохой подготовкой животноводческих помещений к зиме.

— Два года назад за это я получил строгий выговор, — говорит он, — но ведь от этого дела лучше не пошли. Говорят нам — нет средств, материалов. У нас в бригаде острая нехватка людей. Да и что мы можем тут сделать, если правление колхоза не шевелится, не очень беспокоится подготовкой ферм к зиме.

Из пяти животноводческих помещений два требуют капитального ремонта и один — текущего. В день нашего приезда на территорию фермы привезли только жерди для кард. О каком-либо ремонте нет даже речи. Такое положение характерно и для остальных бригад. Между тем деньги на капитальный и текущий ремонты имеются, о чем узнали в колхозной же бухгалтерии — около 350—400 тысяч рублей.

«Выделили лес в Зилаирском районе» — сказали в райисполкоме. Дело за правлением колхоза, которое, видимо, посчитало преждевременной такое мероприятие как ремонт ферм. Ведь это в их задачу входит

найти людей, организовать строительную бригаду, хотя бы из 3—4 человек. Не может быть, чтобы такой возможности не было, но этого сделано не было. На ферме Михайловской бригады необходим не только ремонт, но и новое строительство при строя к одному коровнику для молочного блока.

В бригаде до сегоднешнего дня нет ни кормосмесителя, ни запаривателя соломы. В стойловый период животные (176 дойных коров, 243 молодняка крупного рогатого скота и около тысячи овец) получают сухой непригодный корм, не отличающийся хорошим качеством, без каких-либо витаминных добавок, микро- и макроэлементов. Откуда же тут быть хорошим надоям зимой?

Время неумолимо бежит вперед. Начал отсчитывать первые дни второй месяц лета. Не за горами осень, а там и зима. Тогда всевозможные отговорки и выискиваемые причины скажутся в надоях, привесах. Этого допускать нельзя.

М. АСЬЯНОВ,
внештатный инспектор РК НК;
В. АБДРАХМАНОВ,
наш спец. корр.

Страница Народного Контроля

ВЫПУСК № 6 (175)

В районном комитете народного контроля

Успокоились приписками

Районным комитетом народного контроля по поручению КНК БАССР была проведена массовая проверка хода подготовки кормозаготовительной техники и комбайнов в районе. В ходе проверки было выявлено, что к началу сенокосной страды было подготовлено 99 тракторных косилок из 111 (89 процентов), 97 тракторных граблей из 102 (95 процентов), 57 пресс-подборщиков из 61 (93 процента), а также готовность кормоуборочных комбайнов КСК-100, Е-28 составила 80 процентов и КПС-5Г — 46 процентов.

Установлено также, что главный инженер совхоза «Таналыкский» Р. Я. Хасанов представил в районную информационно-вычислительную станцию искаженные данные. В отчете о наличии и состоянии сельскохозяйственной техники показал неисправную самоходную сенокосилку КПС-5 Г как исправную, также не готовыми к работе оказались два силосоуборочных комбайна КС-1,8 из четырех, одна сенокосилка КДП-6 из двух и все 6 сенокосилок КДП-4, тогда как все они по отчету считались исправными. В целом по отчету готовыми к работе было указано 47 единиц кормозаготовительной техники из 48, фактически проверка показала, что в работе могут принять участие только 37 или же готовность составляет 77 процентов.

На заседании районного комитета народного контроля было отмечено, что свои упущения в работе Р. Я. Хасанов решил прикрыть ложным отчетом, приписками, пользуясь доверием и отсутствием должного контроля со стороны руководителя и главного бухгалтера совхоза.

За представление искаженных данных главному инженеру совхоза «Таналыкский» Хасанову был объявлен выговор. Его обязали доложить на собрании трудового коллектива о представлении недостоверного статистического отчета и принятых мерах по устранению вскрытых проверкой недостатков.

Аналогичное нарушение было обнаружено и в колхозе «Красное знамя», где была проведена проверка хода подготовки зерноуборочных комбайнов. Проверка выявила, что главный инженер колхоза Н. Ш. Байрамгулов представил к 1 июня текущего года отчет в РИНС, где 32 зерноуборочных комбайна из 39 числились исправными. На месте оказалось, что в число исправных комбайнов были включены и 5 неисправных. Приписка в отчете, сделанная главным инженером Н. Ш. Байрамгуловым, вела в заблуждение вышестоящие организации. Такие нарушения являются следствием отсутствия должного контроля за представляемыми отчетами со стороны руководителя и главного бухгалтера колхоза «Красное знамя».

За допущенные приписки главному инженеру колхоза Н. Ш. Байрамгулову объявлен выговор. Его обязали так же доложить на собрании трудового коллектива о приписках и принятых мерах по устранению вскрытых проверкой недостатков.

Группам народного контроля колхозов и совхозов было предложено усилить контроль за достоверностью представляемых статистических отчетов и за ходом подготовки зерноуборочных комбайнов.

МНОГО хлопот у сельского труженника в летнее время и одна из них — подготовка к зиме животноводческих помещений. Наравне с заготовкой кормов, стрижкой овец, повышением продуктивности скота, это дело не терпит отлагательства и руководствоваться народной мудростью «Готовь сани летом» обязан каждый руководитель колхоза и совхоза.

Именно с целью посмотреть, какими темпами ведется ремонт ферм, мы прибыли в колхоз имени Ленина. И уже на пороге здания правления колхоза в разговоре с председателем И. Г. Новиковым поняли, что такой важный вопрос в хозяйстве еще не решен. По существу ремонт и подготовка ферм в колхозе не началась. «Пока нет для этого ни людей, ни материалов, ни средств», — сказал председатель. Только две наемные бригады вели строительство новых животноводческих помещений в Пугачевской и Актшевской бригадах колхоза. Мы побывали и в Михайловской. Как сказал главный зоотехник В. П. Фомин, на этой ферме надон молока от каждой коровы в зимнее время не превышает 5 килограммов. Это лишь третий показатель по колхозу. Заведующий фермой

НА ПРОТЯЖЕНИИ долгой Зауральской зимы все животноводы с большим нетерпением ждут прихода лета, ведь наибольшее количество животноводческой продукции получают имен-

держали на отгонных пастбищах, то в нынешнем лесная зона для этой цели по необходимости закрыта, и все это поголовье пришлось оставить в хозяйстве. Вот тут-то возникла вся

на по возможности на малых участках, где после дождей трава поправляется, и все же привесы не ахти — 300—400 граммов. А ведь, сейчас скот уже надо не подкармливать, а кормить в полную меру.

Большую надежду возлагали на рапс. — продолжает сетовать зоотехник, — посеяли ее в конце апреля на 20 гектарах. То ли семена были плохие, то ли селили некачественно, но всходов мы не дождались. Вновь засеяли это поле рапсом, который поспеет не скоро.

Большой поддержкой для животноводства стала зеленая масса из смеси гороха и ячменя. Но и здесь не обошлось без накладки. В течение 10 дней как молодняк крупного скота, так и дойные гурты не смогли получить уже созревшую кормовую смесь. Например, необоснованно снизился надой молока от каждой коровы почти на 1,5 килограмма. Причина — не готова кормоуборочная техника. Вновь подвели полеводы. Сейчас положение выправилось, скот получает положенное, но потерянное наверстать будет трудно.

Мы успешно справились с полугодием планом продажи молока и мяса, постаравшись успешно справиться и с годовым планом, — заключает Х. Н. Давлетбердин, — но скот, который получает мизерные привесы сегодня, будет «работать» на будущий год. Справимся ли тогда? Не знаю...

Так, что есть над чем серьезно задуматься.

В. ДАНИЛОВ.

Подводят полеводы

но в это время года на дешевых кормах. Нет и промелькнет мысль у зоотехника колхоза, где скот держится на голодном пайке, или вырвется из разговора: «Вот придет лето, мы свое наверстаем». Но вот наступил летне-пастбищный период, гурты скота вывели на луга...

Проходят дни, а результаты не лучше зимних, порой и хуже. Как правило, первый месяц пастбищного периода приносит снижение производства молока и привесов молодняка. Так произошло и в колхозе имени Калинина. Перед нами список скотников, допустивших в мае отвис и низкие привесы. «Возглавляет» его скотник Переволочанской бригады Р. Хунафин. Среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота в целом по колхозу составил лишь 465 граммов. Немного стали поправляться дела в июне — 713 граммов и все же было допущено снижение привесов по группам многих скотников, потерял он один центнер мяса. Из разговора с главным зоотехником Х. Н. Давлетбердиным выясняется, что такой результат закономерен.

Если в прошлом году 550 голов молодняка крупного рогатого скота в летний период со-

трудность. Пастбищами по существу хозяйство не располагает, скот пастись негде и, чтобы получить хорошие результаты по привесам, все поголовье следовало бы с начала летнего периода подкармливать зеленой. Однако такой возможности у животноводов не было.

Все дело в том, — говорит главный зоотехник, — что агрономическая служба не сеет на протяжении последних двух лет озимую рожь, объясняя такое решение отсутствием влаги в почве, другими причинами. Как правило, об этом мы узнаем последними, ведь полеводы с нами не советуются, не согласовывают свои действия.

Нелегкое положение у животноводов колхоза, и все-таки часть вины за сложившуюся обстановку несут и они сами. Прояви они нужную требовательность, заботу о завтрашнем дне, может быть, положение было не таким критическим. Ведь без каких-либо фылок на погоду посеяли рожь в совхозе «Маганский», правда, хорошим качеством, густотой посевов она не отличается, но все же поддержка скоту была, притом весомая. Самые высокие привесы — у них.

Пасут сейчас скот в колхозе имени Калини-



Перед уборкой

Центром уборочного конвейера в период жатвы становятся зерноточки, пункты приема зерна. Поэтому от их готовности зависит многое.

Заранее подготовились к приемке зерна нового урожая работники хлебоприемного предприятия. Неплохо отремонтированы весовое хозяйство,

передвижная и стационарная техника, зерноочистительное оборудование. Кроме того, к запуску готовы две зерносушилки производительностью по 30 тонн каждая, лабораторное оборудование, девять имеющихся большегрузных подъемников, визировочная лаборатория и пробоборники. Для временно-

го размещения зерна подготовлена открытая асфальтированная площадка, проведена побелка и дезинфекция складских помещений.

Работники предприятия намерены встретить жатву в полной готовности, обеспечить бесперебойную приемку зерна. К такому мнению пришла комиссия комитета народного контроля.

Р. ГАЛЕЕВ.

70-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЯ

—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Успех приходит трудолюбивым

Готовясь к достойной встрече юбилея Великого Октября и отметив Международный день кооперации, работники Маганского торгового предприятия добились определенных успехов в труде, выполнив полугодовой план по товарообороту на 107,9, по кооперированию — на 169,9, паенакопленню — на 137,7 процента.

Следует отметить, что из десяти магазинов предприятия семь по основным показателям выполнили свои планы. Хорошо потрудились продавцы из сельмага Салима Барамбекова, хозмага (село Манан) — Лидия Крадинова, а также Мамбетовского магазина товаров повседневного спроса Халима Каипова, Филоза Мамбетова, перевыполнившие полугодовые планы по товарообороту, кооперированию, паенакопленню. Заслуживают похвалы за хорошие показатели в работе и работники прилавка Мунира Каипова (село Ново-Воздвигенка), Хадия Мухаметова, Альфия Турумтаева (культмаг села Манан), Венера Раимова, Миннур Акиужина (продмаг «Колос» села Манан).

Предприятием хорошо организована выездная торговля. Водитель Фанис Фатхутдинов в эти дни активно продолжает выезжать на торговое обслуживание автолавкой полеводо- и животноводов совхоза «Маганский», своевременно выполняя их заявки. Большие усилия в это так же вкладывает и товаровед Гульсина Каспранова.

Работники Маганского торгового предприятия и впредь полны решимости не сбавлять набранного темпа работы и добиться дальнейших трудовых успехов по выполнению принятых социалистических обязательств по достойной встрече 70-летия Великого Октября.

Ф. МУХАМЕТОВ,
заместитель председателя райпо по кадрам.

◆ ТВОЙ ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ

Плюс активность

Полезный отдых организовала молодежь Хайбуллинской ГРП в день своего праздника, выехав на реку Сакмар на два выходных дня.

Отдых, по отзывам молодежи, получился прекрасный. Умело организовала его заведующая клубом Г. И. Вехтер. Да и сама молодежь проявила активность и в организации, и проведении отдыха. Сразу же, лишь только покушали, начался конкурс «На первую рыбку». А. Евстифеев, поймав первую рыбку и безошибочно угадав название предельявленного ему модели рыб, занимает 1 место и

получает приз. 2 место в этом конкурсе занял Рашид Муллахалитов — диспетчер ГРП.

В конкурсе «Приклей нос» победу одерживает геолог Г. С. Елисеева. (Кстати, ее семилетняя дочка оказалась также меткой в этом конкурсе). А вот объявляется конкурс «Достань приз». Красивый геологический рюкзак, а висит ой как высоко, да еще препятствия серьезные на пути. И все-таки нашелся ловкий и умелый участник. Им оказался Дмитрий Кулагин.

А. ХРАМОВА,
райбор.

◆ КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

Ссылаются на нехватку кадров

23 июля мне нужно было срочно отправить ценное письмо, — пишет в редакцию нашей газеты житель села Акъяр Ф. В. Байгабулов. Оператор переводного отдела районного узла связи Альмира Юлдашбаева отказалась обслуживать, сказав, что время вышло, мы завершаем все операции за полчаса до конца рабочего дня, то есть в 17 часов 30 минут.

Перед входом в здание почты можно прочитать на вывеске: «Районный узел связи работает с 8 до 18 часов 30 минут без перерыва и выходных дней». Чему и кому верить?

О неудовлетворительном обслуживании населения работниками узла связи жалобы поступали и раньше. Руководители почты (Ш. Ш. Байгулин), ссылаются на нехватку кадров. Приказом по Министерству связи СССР № 250 от 15 июня

1978 года «О введении в действие Положения о режиме работы предприятий связи» для отделений связи городов, районных центров и поселков городского типа определена продолжительность рабочего дня в соответствии с категориями 9 — 10 часов. При этом увеличение часов работы должно осуществляться без привлечения дополнительного штата. По согласованию с исполкомом районного Совета народных депутатов Акъярскому узлу связи установлен режим работы с 8 часов до 18 часов 30 минут без перерыва и выходных дней.

По штатному расписанию, — говорит заместитель начальника РУС А. А. Алтеков, — положено три оператора: один — переводной класс, другой — почтовой и третий — подменный. У нас их только двое, нет подменного

ВСЕ большей популярностью у учащихся района пользуется туризм. Об этом можно было судить и по прошедшим соревнованиям туристов в Янтышево. Сюда съехались 24 команды, представляющие 22 школы.

Программа слета была разнообразной и насыщенной. Сюда входили соревнования по таким видам, как «Контрольный туристский маршрут», «Ориентирование по выбору», «Туристская полоса препятствий», а также различные конкурсы (краеведческая викторина, конкурсы туристских газет, фотографий). Все это призвано было оказать практическую помощь юным любителям туризма по приобретению необходимых навыков и умений.

Задачей «Контрольного туристского маршрута» являлись прохождение с помощью компаса и карты указанных контрольных пунктов с выполнением определенных заданий (например, определение азимута на ориентир, определение ориентира на азимут, глазомерное определение расстояний, высоты объекта, расшифровка условных топографов, переправа через брод) и требование уложиться в заданное время. В этом виде программы отличилась команда Подольской (1 место), Акъярской № 2 (2 место) и Самарской (3 место) средних школ.

Соревнования «Ориентирование по выбору» заключались в произвольном на выбор прохождении пяти из семи обозначенных на карте пунктов. В этом виде программы призовые места заняли команды Бурibaевской, Самарской, Акъярской № 1 (младшая группа) средних школ.

О том, как усвоили юные туристы элементы техники и тактики пешеходного туризма, показали соревнования «Полоса препятствий», которые включали в се-

ТУРИЗМ В ШКОЛЕ



бя такие этапы, как преодоление низкого коридора: «мышеловка», навесная переправа, подлаз-перелаз, подъемы и спуски по крутым травянистым и каменным склонам, переправа по бревну, переноска «пострадавшего», установка палатки, вязание узлов. Здесь отличились команды Акъярской № 1, Акъярской № 2, Татыр-Узянской средних школ, завоевавшие соответственно три призовых места.

Особое, неповторимое впечатление оставил костер Дружбы. Далеко, в кажущееся еще более темным, летнее ночное небо взметались искры огня. У костра на конкурсе художественной самодеятельности туристы пели песни, читали стихи о Ленине, Родине, мире, исполнили танцы народов СССР. В соревнованиях приняла активное участие команда из районного пионерского лагеря «Чайка». Несмотря на то, что ее участники были младше других, все отличалось сплоченностью, находчивостью, умением хорошо ориентироваться.

В общем зачете на первое место вышла команда Бурibaевской, на второе — Ак-

ярской № 2, на третье — Уфимской средних школ.

Большую помощь в организации и проведении детских соревнований оказали руководители команд Акъярской № 1, Бурibaевской средних, Байгускарской, Янтышевской восьмилетних школ, районный комитет ДОСААФ.

Очень жаль, что команда победительница не смогла участвовать на республиканском ту-

ристском слете из-за того, что не нашлись средства для того, чтобы отправить команду на такие соревнования.

М. НУРАЕВА,
методист-инструктор туристской базы.

НА СНИМКЕ: команда-победительница туристских соревнований 1987 года из Бурibaевской средней школы.

Фото автора.

Редактор **Б. Г. НАЗАРГУЛОВ.**

Кармаскалинское сельпрофтехучилище объявляет прием учащихся на 1987—1988 учебный год.

Училище готовит бухгалтеров сельскохозяйственных предприятий. Принимаются лица, окончившие 10 классов. Срок обучения 10 месяцев. Прием в училище производится без экзаменов, обучение бесплатное. Учащимся выплачивается стипендия в размере 30 рублей в месяц. Все учащиеся обеспечиваются общежитием, имеется столовая. Прием заявлений до 15 сентября.

Желающие поступить в училище подают заявление на имя директора с приложением следующих документов: автобиографии, свидетельства о рождении, аттестата о среднем образовании (в подлиннике), характеристики, медицинской справки (форма № 286), справок о семейном положении и с места жительства, две фотографии.

Наш адрес: Башкирская АССР, Кармаскалинский район, село Кармаскалы, улица Советская, 33, СПТУ. Проезд автобусом Уфа — Кармаскалы, проездом — до станции Карламан.

В районе гастролирует бригада Стерлитамакского государственного русского драмтеатра. Вниманию зрителей предоставляется комедия «По соседству мы живем». Спектакли будут поставлены: 8 июля в с. Татыр-Узяк, 9 — в с. Целинном, 10 — в с. Уфимск, 11 — в с. Ново-Зирган и 12 июля в с. Акъяр. Принимаются коллективные заявки. Билеты продаются в клубах и Домах культуры.

Администрация драмтеатра.

Хайбуллинской МПМК на постоянную работу требуются: главный инженер, главный бухгалтер, инженер по охране труда и технике безопасности (оплата по штатному расписанию), рабочие строительных профессий (оплата сдельно-премиальная, с уральским коэффициентом). Обращаться по адресу: с. Акъяр, улица Восточная, 7, телефон: 2-15-77.

Хайбуллинской ветбаклаборатории на постоянную работу требуются ветврач, санитарка, техник. Оплата согласно штатному расписанию. Администрация.

Утерянный аттестат об окончании Абишевской средней школы в 1972 году за № 444271, выданный на имя Суриной Рашиды Рамазановны, считать недействительным.

Коллектив инспекции Госстраха выражает глубокое соболезнование страховому агенту Мензерову Г.Ю., родным и близким по поводу трагической смерти сына **ИЛЬНУРА.**

Коллектив Иванъевской участковой больницы выражает глубокое соболезнование фельдшеру Григорьеву Н.И. в связи с трагической гибелью сына **САШИ.**

Добро пожаловать!

Недели две назад начал свою работу новый магазин, что расположен по улице Советской в райцентре. Здесь можно приобрести за наличный расчет доски, шпатель, цемент, краски, гвозди, шифер и многое другое.

В магазине стройматериалов работает опытная продавщица Р. Н. Валиуллина. Долго ждали жители района открытия этого магазина. Теперь он будет обеспечивать запросы в стройматериалах.

Уважаемые покупатели, добро пожаловать в наш магазин. Приятных Вам покупок!

А. ГАБИТОВ,
заместитель председателя райпо по торговле.

А. АККУЖИН.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства радиокорреспондент — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-45-82, клубный цех — 2-14-87.

Адрес редакции и типографии БАССР село Акъяр, проспект Целинный-37.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.